

出國報告(出國類別:研討會)

2014年旅遊職業教育與產業對話報告

服務機關：國立高雄餐旅大學

姓名職稱：容繼業校長(共2名)

派赴國家：大陸

出國期間：2014/10/9—2014/10/11

摘要

隨著兩岸週末包機開通、大陸居民赴台團隊旅遊、大陸居民赴台自助旅遊的相繼開放，兩岸旅遊合作與發展關係已邁入一個嶄新的階段。為進一步豐富兩岸旅遊職業教育與產業的合作發展形式，深度構建旅遊職業教育與產業與兩岸合作機制，為國家經濟社會發展培養高素質旅遊人才，進行旅遊職業教育與對話活動。並與大陸地區多所旅遊職業教育學校領導進行交流討論，另拜訪武漢職業技術學院及武漢商學院，雙方進行推廣教育課程業務合作討論期於明年可開始推展相關業務，亦就未來可合作與學術交流項目進行意向討論。

• 2014年旅遊職業教育與產業對話活動行程報告

- 一. 研討會日期：2014/10/9—2014/10/11
- 二. 拜訪地點：大陸武漢
- 三. 目的：為豐富旅遊職業教育與產業的合作發展形式，深度構建旅遊職業教育與產業合作機制，為國家經濟社會發展培養高素質的旅遊人才，獲邀參加旅遊職業教育與產業對話活動及與大陸多所旅遊職業學院領導進行交流討論，另拜訪武漢職業技術學院及武漢商學院，雙方進行推廣教育課程業務合作討論，期於明年可開始推展相關業務，亦就未來可合作與學術交流項目進行意向討論。
- 四. 參訪人員：國立高雄餐旅大學容繼業校長、進修推廣學院劉維群院長

• 研討會活動行程：

日期	活動
10/9	1. 晚上報到 2. 本校與南京旅遊學院周院長等校領導洽談交流合作事宜
10/10	上午 1. 活力健康早餐及與其他友校工作交流討論 2. 開幕式及專題演講 (專題1: 構建現代職業教育體系) (專題2: 旅遊人才需求面臨的機遇與挑戰) (專題3: 網路開放教育環境下的高等教育: 變革與堅守) (專題4: 大學國際化之意涵、策略與方案-以高雄餐旅大學為例) (專題5: 新時代下旅遊類專業校企合作模式的探索與實踐) (專題6: 協同創新視閥下旅遊高等職業教育人才培養模式的創新發展) (專題7: 旅遊職業育雲平臺發佈) 3. 主題發言

	<p>(主題1:企業和職業院校集團化辦學的深度對接)</p> <p>(主題2:校企合作，給力我翱翔藍天的翅膀)</p> <p>(主題3:嘉賓對話:旅遊職業教育校企合作體制機制創新)</p> <p>(主題4:旅遊專業應用型人才培养的路徑探索)</p> <p>(主題5:旅遊行業發展的新趨勢給職業教育帶來的新突破)</p> <p>(主題6:嘉賓對話:新形勢、新趨勢背景下旅遊職業教育的創新與改革)</p> <p>下午</p> <p>本校容校長等人至武漢職業技術學院洽商並推廣教育合作事宜</p>
10/11	<ol style="list-style-type: none"> 1.大陸旅遊相關學校領導交流討論 2.本校容校長等至武漢商學院洽商推廣教育合作,教師來台培訓相關事宜及及至本校參訪行程討論 3.賦歸

• 2014年旅遊職業教育與產業對話活動之行整體心得：

- 一. 隨著兩岸週末包機開通、大陸居民赴台團隊旅遊、大陸居民赴台自助旅遊的相繼開放，兩岸旅遊教育與產業合作發展已邁入一個嶄新的階段，宜繼續兩岸旅遊教育之合作。
- 二. 此次活動宗旨是對旅遊教育與產業發展的問題進行對話，透過對話這個平台將來自政府部門、兩岸旅遊高校、旅遊研究部門、知名旅遊企業等進行對話，成效非常良好。
- 三. 為了旅遊業的改革與發展，透過本活動，促進與教育部門校院和產業的合作，發揮產業合作的重要具體策略及作法。
- 四. 此次活動有來自大陸地區旅遊職業教育教學指導委員會委員，以及來30餘所高校、10家企業的學者、專家近200人參加會議，台灣地區僅本校獲邀請參加，本活動本校在會中充份展現本校餐旅教育的豐碩成果。
- 五. 為推動兩岸旅遊、休閒遊憩與觀光餐旅等相關領域的學術單位、政府部門、產業界等專家研究成果與專業技術的應更進一步交流與合作，共同創造旅遊觀光發展的新紀元。
- 六. 透過本次專題探討及現場對話、觀念的交匯，更有助瞭解旅遊教育與產業的當前問題及困境與因應方向。
- 七. 藉由該研討會平台與大陸地區南京旅遊學院、浙江旅遊學院、上海師範大學、天津職業學院、四川旅遊學院、貴州高等專科學校、黃山旅遊學校等多所學校交流討論並洽商行銷推廣教育業務，期望未來與大陸地區旅遊相關校院學校進行交流合作。
- 八. 此次行程本校至武漢職業技術學院洽商及推廣教育合作事宜至武漢商學院就教師來台培訓相關事宜與至本校參訪行程有具體執行結論。

- 九.邀請山東旅遊學院狄保榮書記來台參加本校學術交流活動。
- 十.青島酒店學院楊校長表示希望能來台參訪本校及學術交流。
- 十一.無錫職業學院副院長歡迎校長近期能到該校交流訪問,該校計劃送教師至本校培訓及送學生到本校就讀。
- 十二.藉由該平台與國家旅遊局人力發展司魏司長、及郭小姐洽商與本校推廣教育合作事宜。

建議事項

- 一.兩岸旅遊與職業教育合作發展已經邁向全新的里程碑，應多參加此類活動增加視野，增進瞭解旅遊產業發展與職業教育趨勢經由廣泛的交流討論並分享本校推動旅遊教育卓越之台灣旅遊技術教育典範經驗。
- 二.建議與武漢職業技術學院及武漢商學院保持互動聯繫,雙方可接執行教師來臺培訓相關事宜及擬邀請該校陳副校長明年領團來校參訪。
- 三.隨著近年大陸學校人事更替加速,建議與大陸旅遊職業教育相關院校宜加強保持聯繫交流合作。



2014年旅遊職業教育與產業對話活動



2014年旅遊職業教育與產業對話活動



2014年旅遊職業教育與產業對話活動



實地參觀武漢職業技術學院



實地參觀武漢商學院



實地參觀武漢商學院